
ATA DA 3ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DO PLANO
DA BACIA DO CURU

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se pela

plataforma Microsoft Teams, a 3ª Reunião da Câmara Técnica do Plano da Bacia do

Curu, em concordância ao Art. 8º da Portaria nº 566/2020 da Secretaria de Recursos

Hídricos - SRH e ao Regimento Interno do CBH Curu. Estiveram presentes os membros

da  DIRETORIA: Daniel  Pessoa Gomes da Silva (Presidente)  e  José Severino Filho

(Vice  Presidente);  da  CÂMARA TÉCNICA:  Wesley  Araújo  da Mota (Prefeitura  de

Pentecoste),  Antônio  Alzemar  de  Oliveira  (EMATERCE),  Pedro  Lira  Pessoa

(FUNASA),  Leonardo  Cordeiro  de  Sousa  (Prefeitura  Municipal  de  Apuiarés);  da

SECRETARIA EXECUTIVA: Isabel Cavalcante do Amaral (Coordenadora Núcleo de

Gestão),  Claudia  Maria  de  Lima  Alves  (Técnica  do  Núcleo  de  Gestão)  e  Antônia

Selmária de Sousa Silva (Estagiária do Núcleo de Gestão). A reunião foi iniciada por

Isabel  que agradeceu a  presença de todos e  esclareceu que o objetivo  da reunião é

discutir  sobre o documento  elaborado na segunda etapa da atualização do Plano de

Recursos Hídricos do Curu, que é o prognóstico. Leonardo Cordeiro informou que está

representando  a  Conceição  Gomes,  que  não  pode  participar  da  reunião.  Isabel

apresentou de forma geral o documento e uma planilha que deverá ser preenchida com

as contribuições da Câmara Técnica. Daniel Gomes fez suas considerações ressaltando

que é um pouco contraditório a previsão de redução de consumo humano em cenários

futuros, falou que não está prevista a demanda do município de Pentecoste nas figuras

da página 86,  questionou sobre o aporte  financeiro para a viabilização dos cenários

propostos e qual seria a segurança de que o cenário se realizará conforme previsão nos

horizontes propostos. Daniel questionou sobre o benefício concreto que as obras das

barragens  do  Paulo,  Melancia  e  Seriema  irão  refletir  na  oferta  hídrica,  observou  a

ausência  de  cenarização  para  questões  ambientais  como  a  recuperação  de  áreas

degradadas e ao contexto hidroambiental de um modo geral, e ressaltou que os cenários

ficaram restritos ao horizonte de uso da água. O presidente considerou que é importante

se pensar na transferência  hídrica entre  bacias como alternativa de oferta hídrica na

região do Curu,  e falou mais  uma vez que nos  cenários  não estão contempladas  as

questões relacionadas ao contexto ambiental. Wesley Araújo ressaltou a importância de

se considerar  os  pequenos reservatórios  e  barramentos  no prognóstico,  falou que os

barramentos são usados como alternativa de oferta hídrica para comunidades locais, e
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questionou como será analisada a questão da segurança de barragem desses pequenos

barramentos. Leonardo Cordeiro falou que seria importante considerar a dessalinização

da água subterrânea e Daniel reforçou que é necessário analisar a participação da oferta

hídrica subterrânea nos cenários. Wesley Araújo sugeriu incluir a questão do processo

de desertificação da bacia do Curu no prognóstico. Leonardo Cordeiro ressaltou que é

importante considerar a recuperação da mata ciliar pelos próprios agricultores. Isabel

falou que a sugestão de Leonardo pode ser mais adequada à próxima etapa do Plano que

são as  estratégias  e  ações,  mas  registrou  as  considerações  do  membro  na  planilha.

Mazinho  falou  sobre  o  Cadastro  Ambiental  Rural  (CAR),  onde  está  prevista  uma

reserva  da  área  rural  para  preservação  ambiental.  Wesley  Araújo  complementou

explicando que o CAR pode ser utilizado como ferramenta auxiliar para a sugestão do

Leonardo. Na reunião ficaram aprovados os seguintes encaminhamentos: 1- Wesley irá

repassar sua contribuição sobre o CAR pelo grupo de whatsapp; 2- Isabel vai compilar

as contribuições e enviar para a professora Samíria Silva. E nada mais havendo a tratar,

eu Isabel Cavalcante (Secretaria Executiva do CBH Curu) lavrei a presente Ata.
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